
6. cvičeńı Lineárńı algebra II http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Opakováńı d̊uležitých věćı o vektorech, souřadnićıch, baźıch a ortonormálńıch baźıch.

2. Určete determinant reálné matice



1 2 3 4 5 . . . n
−1 0 2 3 4 . . . n− 1
−1 −2 0 3 4 . . . n− 1
−1 −2 −3 0 4 . . . n− 1
−1 −2 −3 −4 0 . . . n− 1
...

...
...

...
. . .

−1 −2 −3 −4 . . . 1− n 0


.

3. Spoč́ıtejte determinanty následuj́ıćıch matic nad Z7:
1 1 1 0
1 1 0 1
1 0 1 1
0 1 1 1

,


−1 1 1 1
1 −1 1 1
1 1 −1 1
1 1 1 −1

,


−1 −2 3 −1
2 4 −3 1
1 2 −2 −1
−2 −1 1 −2


4. Určete determinanty následuj́ıćıch matic:


a1 + x a2 a3 . . . an
a1 a2 + x a3 . . . an
a1 a2 a3 + x . . . an
...

...
...

. . .
...

a1 a2 a3 . . . an + x

,



x −1 0 . . . 0

0 x −1
. . .

...
...

. . .
. . .

. . . 0
0 . . . 0 x −1
a0 a1 . . . an−1 an

,



a+ 1 a 0 . . . 0

1 a+ 1 a
. . .

...

0 1 a+ 1
. . . 0

...
. . .

. . .
. . . a

0 . . . 0 1 a+ 1


5. Spoč́ıtejte objem rovnoběžnostěnu určeného vektory aT = (3, 1, 1), bT = (2, 1, 1) a cT =

(2, 3, 2). (Rovnoběžnostěn v prostoru R3 obsahuje body, které lze vyjádřit lineárńı kombinaćı
αa+ βb+ γc, kde α, β, γ ∈ 〈0, 1〉.)

6. Necht’ lineárńı zobrazeńı f : R3 → R3 převád́ı vektory aT = (1, 3, 1), bT = (1, 0, 3), cT =
(1, 1, 1) na vektory f(a)T = (3, 1, 0), f(b)T = (1, 0, 2), f(c)T = (4, 1, 5).

Určete objem elipsoidu f(B3), který vznikne jako obraz jednotkové koule B3 (rozuměj koule
o jednotkovém poloměru) v zobrazeńı f .

7. Nalezněte vlastńı č́ısla a odpov́ıdaj́ıćı vlastńı vektory následuj́ıćı matice nad tělesem C

(
2 6
6 −3

)
,

 2 −1 2
5 −3 3
−1 0 −2

 ,

1 0 0
2 3 3
1 1 0

 ,


3 2 0 1 −2
0 2 0 0 0
2 0 1 0 3
0 5 0 1 0
4 8 0 7 −3

.
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3. sada domáćıch úkol̊u Lineárńı algebra II http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

(6 bod̊u) Naprogramujte fitováńı polynomem stupně dva (tj. ne jenom lineárńı regresi jako loni) po-
moćı metody nejmenš́ıch čtverc̊u na data z odkazu https://drive.google.com/open?id=

19p-lmqeS07-EKXbqNNWjWVyKu_JizmRGh9PstdJQQcY

Přesněji řečeno pomoćı metody nejmenš́ıch čtverc̊u najděte parametry α, β, γ takové, že
VAHA = αVYSKA2 + βVYSKA + γ.

Pošlete mi jednak zdrojový kód a druhak výsledek (i se vstupńımi daty, na kterých běž́ı).
Pokud je to jen trochu možné, připojte návod, jak kompilovat pro linux (ano, umı́m kompilo-
vat, ale existuj́ı zábavněǰśı činnosti, než zjǐst’ovat, jak kompilovat ciźı kód). Stač́ı např́ıklad:
clang++ -std=c++14 -Wall lsm.cpp -o lsm.out Př́ıpadně připojte jak kompilovat pro
windows.

Upozorňuji, že dokument lze stáhnout v textové podobě. Volte jazyky, kde budete sami
programovat operace s maticemi. Vhodné jsou např́ıklad C, C++, Pascal, Java, C#, Python,
Haskell. . . (vše bez knihoven). Naopak nevhodné jsou Sage, Octave, Mathematica, R. . .
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